



VETERINARSKI ZAVOD SUBOTICA

Godišnji izveštaj o poslovanju za 2013. godinu

1. Verodostojan prikaz razvoja i rezultata poslovanja društva, a naročito finansijsko stanje u kome se društvo nalazi, kao i podaci vezani za procenu stanja imovine društva:

U 2013. godini ostvareni su sledeći rezultati poslovanja u hilj.din.:

Poslovni prihodi	3,649,186
Poslovni rashodi	3,341,935
Poslovni dobitak	307,251
Ostali prihodi	103,282
Ostali rashodi	102,132
Finansijski prihodi	125,617
Finansijski rashodi	52,791
Poreski rashod perioda, odloženi poreski prihod perioda	46,960
Neto dobitak	336,186

Stepen zaduženosti	0,3254
I stepen likvidnosti	0,0447
II stepen likvidnosti	1,4624
Neto obrtni kapital	1,470,716

Možemo da konstatujemo da se poslovanje Veterinarski zavod „Subotica“ a.d. u 2013. godini odvijalo u nestabilnim tržišnim uslovima, koji se ogledaju kroz nedovoljnu sigurnost u naplati potraživanja, i povećanju rizika plasmana robe, nametnutim izuzetno dugim valutnim rokovima naplate, rastuća nelikvidnost kod partnera, povećanje konkurencije na tržištu farmaceutskih proizvoda (povećan broj registrovanih uvoznih farmaceutskih preparata), povećanje broja proizvođača hrane za ribe. Poslednjih pet godina je okarakterisan izuzetan brojčani pad stočnog fonda u Republici koji je uticao na pad prometa proizvoda.

I pored navedenog Veterinarski zavod „Subotica“ AD je ostvario dobre proizvodne i finansijske rezultate u 2013. godini.

Veterinarski zavod „Subotica“ a.d. je u 2013. godini u odnosu na prethodnu godinu ostvario manje poslovne prihode za 2.35 % i manji poslovni dobitak za 37.34%.

Analizom Bilansa stanja se vidi da su u odnosu na prethodnu godinu osnovna sredstva na istom nivou, dok je došlo do smanjenja dugoročnih kredita od 49.96%. Došlo je do povećanja obrtne imovine od 10.01% zbog povećanja zaliha, kratkoročnih potraživanja i kratkoročnih finansijskih plasmana.

2. Opis očekivanog razvoja društva u narednom periodu, promena u poslovnim politikama društva, kao i glavnih rizika i pretnji kojima je poslovanje društva izloženo:

Veterinarski zavod SUBOTICA a.d. je započeo usaglašavanje procesa biološke proizvodnje sa GMP standardom, što predstavlja osnov za zadržavanje dosadašnjeg proizvodnog procesa biološke proizvodnje, ali što je još značajnije osnov za razvoj izvoza ovih proizvoda na inostrano tržište.

Usklađivanje proizvodnje se mora izvršiti u delu usklađivanja bakterijskih i virusnih vakcina kao i usklađivanje i rekonstrukcija proizvodnje seruma.

Razvojni projekat podrazumeva izgradnju fabrike za proizvodnju bakterijskih vakcina i implementaciju GMP, kao i osnivanje posebnog razvojnog centra R&D sa zadatkom da se izvrši analiza Evropskog tržišta i formira proizvodni program bakterijskih vakcina prema potrebama epizootičkih područja van Srbije.

Cilj ovog projekta je povećanje izvoza u Veterinarskom zavodu SUBOTICA a.d. kao i povećanje ukupne profitne stope.

U toku je uvođenje IMS- integrisanog menadžment sistema u cilju povezivanja postojećih standarda (GMP, ISO 9001, ISO 22000).

Sertifikovali smo DDD usluge po standardu ISO 14001 i OHSAS sa planom uvođenja istih i u druge pogone.

Osnovni rizici poslovanja se ogledaju kroz nedovoljnu sigurnost u naplati potraživanja, i povećanju rizika plasmana robe.

3. Važniji poslovni događaji koji su nastupili nakon proteka poslovne godine za koju se izveštaj priprema:

Započet je izvoz riblje hrane za Hrvatsku, koji predstavlja finansijski bitan događaj, zbog ulaska jednog proizvodnog programa na tržište Hrvatske.

Implementiran je HACCP za proizvodnju hrane za kućne ljubimce.

4. Svi značajniji poslovi sa povezanim licima:

Sve transakcije sa povezanim licima za 2013. godinu su prikazane i u napomenama uz finansijske izveštaje kao i u revizorskom izveštaju, dajemo pregled prihoda i rashoda:

Prihodi od prodaje

Sojaprotein a.d., Bečež	6,939
Victoria oil a.d., Šid	971
Victoria Zorka Mineralna Đubriva, Šabac	
Victoria logistic d.o.o., Novi Sad	14,699
Activex d.o.o., Subotica	
Fertil d.o.o., Bačka Palanka	90
Luka Bačka Palanka a.d., Bačka Palanka	49
SP laboratorija a.d., Bečež	158
Veterinarski centar Kraljevo a.d., Kraljevo	3,301
Riboteks Ljubovija	2,478
Živinarstvo promet doo, Jagodina	11,586
Victoria Starch	
Mačvanka D.O.O Bogatić	

Nabavna vrednost prodate robe:

Sojaprotein a.d., Bečež	3,597
Victoria Oil a.d., Šid	6,642
Živinarstvo promet doo, Jagodina	50,960
Veterinarski centar Kraljevo a.d., Kraljevo	

Troškovi materijala za izradu

Sojaprotein a.d., Bečež	238,468
Veterinarski centar Kraljevo a.d., Kraljevo	
Victoria oil a.d., Šid	86,694
Živinarstvo promet doo, Jagodina	389
Victoria logistic d.o.o., Novi Sad	231,711
	557,262

5. Aktivnosti na polju istraživanja i razvoja:

Aktivnosti vezane za istraživanje i razvoj baziraju se na istraživanju i analizi tržišta, uvođenju novih i poboljšanju tehnologije i kvaliteta postojećeg proizvodnog programa, praćenju novih medicinskih, tehnoloških i regulatornih aktivnosti, kao i na inicijaciji i razvoju saradnje sa kontrolno-istraživačkim laboratorijama / institutima.

Razvojne aktivnosti treba da obezbede tehnologiju i proizvode virusnih vakcina kao i da ih uskladi sa novim trendovima i epizotološkom situacijom na inostranom tržištu. U okviru ovog sektora će se zapošljavati visoko stručni kadar specijalizovan za izučavanje virusa i izolaciju istih što predstavlja osnov savremene biološke proizvodnje.

6. Usvajanje godišnjeg izveštaja:

Dana,

Generalni direktor
Ljubomir Milanović

